

После службы в армии вел физкультуру и тренировал спортсменов в Мелекасово. В 1990-1993 годах учился в Кумертау. Считаю, что эти годы были самыми богатыми в плане подготовки учителей физкультуры. Одновременно из Мечетлинского района на разных курсах училища учились 12 человек, половина из которых была из Лемезтамакской школы.

Физическую подготовку к большому спорту у Шакирьяна Гатауллина прошли несколько поколений. Также много спортивных семей, которые благодарят своего первого учителя. Среди них Хафизовы из деревни Сулейманово. *Самый младший из них Асям*, знаменитый участник в борьбе корэш, делится своими впечатлениями:

— Когда приехал учиться в Лемез-Тамак, увидел пластиковые лыжи, на которых выступал на соревнованиях за школу мой брат Аглям. Попросил у Шакир абый дать эти лыжи мне, он улыбнулся и говорит, что надо еще научиться бегать как Аглям, тогда и даст. Пришлось постараться. Все мои братья благодарны ему за знания, которые он дал: как правильно заниматься спортом и как жить. Шакирьян абый словом и делом всегда нас поддерживал. Один только случай из жизни тому пример. Я, наверно, самый последний его спортсмен, за которого он хлопотал, чтобы дать физкультурное образование. В 2001 году вдвоем с ним приехали к его другу — декану физкультурного факультета Башкирского пединститута. Абый говорит, что его ученику для достойной тренерской работы нужно соответствующее образование. Вопрос поступления на заочное отделение был решен моментально. А сколько таких визитов за своих воспитанников Шакир абый делал — не сосчитать.

Флорида Бикембетова, заслуженный учитель Республики Башкортостан:

— И летом, и зимой, осенью и весной путь в пять верст до школы не был легким. Каждый день шесть лет подряд, проходя 10 верст, хоть и уставали, но надежду в прекрасное будущее не теряли. Никто и никогда на судьбу не жаловался. Я поражаюсь стойкости духа моих сверстников, рожденных после войны. Про уста-

В 1967 году поступила учиться в Башкирский государственный университет. В сентябре уже записалась на секцию лыжных гонок. Ко мне присоединилась моя подруга, с которой мы вместе участвовали в деревне на соревнованиях. Нас встретил обаятельный, немолодой тренер Лачинев. Начали тренироваться в спорткомплексе «Динамо». Он оказался по-отцовски добрым, заботливым человеком. Через неделю меня пригласил в основную команду. Студентки старших курсов Розалия и Ольга оказались мастерами спорта, а Марьям — кандидатом в мастера спорта. Они как сестры приняли меня под свое попечение, от них я узнала каким должен быть настоящий спортсмен. В команду быстро вошла и стала своим человеком. После первых же соревнований поняла, что попала в сильную команду, это добавило мне ответственности.

В первый год, одержав победу в республике, участвовали в соревнованиях в городе Перми. Когда ехали обратно, осталась со своими лыжами на станции Сулея. Побystрее хотелось показаться Шакирьян абый. Как приехала, встала на лыжи и побежала в школу. Он, увидев мой костюм и хорошие лыжи, сказал: «Молодец, я в тебя верил!».

Теплые воспоминания Апласа Камалова (возглавлял Мечетлинский район в период с 1991 по 1995 годы):

— С годами все больше понимаешь человека и ценишь его. Шакирьян Гатауллин остался в нашей памяти как первый учитель, старший товарищ и советник.

Рядом с ним было легко и просто, чувствовалось понимание и поддержка.

Шакирьян Нуриевич был первым учителем с образованием. Он приложил все усилия, свой неповторимый шарм в развитие и становление физкультурно-массового движения в районе. Заслуженно пользовался уважением среди учителей и спортсменов за преданность и верность своему делу.

В школе мы выбираем предметы не столько по необходимости, а скорее по преподавателям. Нравится учитель — нравится предмет.

Так поступили и мы. По примеру Шакирьян абый именно из его воспитанни-

ППМИ — В ДЕЙСТВИИ

Единогласное решение новояшевцев



Проект поддержки местных инициатив предоставляет возможность решить большой спектр вопросов села — от водоснабжения до благоустройства мест общего пользования.

Новояшевское сельское поселение, как и в прошлые годы, изъявило желание участвовать в нем. Получить софинансирование средств из бюджета республики на решение проблем села — большое подспорье для его жителей. Кроме того, благодаря программе возрождается умение населения кооперироваться, стимулируется гражданское самосознание и активность.

В деревне Новояшево итоговое

собрание граждан по программе поддержки местных инициатив прошло 24 ноября. Жители единогласно решили участвовать в ППМИ и в качестве проекта выбрали обустройство детской площадки.

— Учитывая стоимость проекта, которая составляет 206500 руб, планируем получить республиканскую субсидию в размере 160100 руб, софинансирование населения деревни — 12800 руб, что составляет 8%. Муниципальный бюджет, в свою очередь, выделит 20800 руб — 13% от запрашиваемой субсидии. Спонсорскую помощь в сумме 12800 рублей окажет староста деревни Новояшево, — рассказали в администрации сельского поселения.